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Kommunfullmäktige 

Motionssvar - Motion från Per-Arne Frisk (S) - Gör KF uppdraget enklare

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Bifalla motionen.
____

Ärendet
Kommunfullmäktigeledamoten Per-Arne Frisk (S) föreslår i motion:
Att vi öppnar en ”sida” där ledamöterna kan skriva in motionen, lämna erforderliga uppgifter så att 
motionen kan mottas av närmaste fullmäktigemöte.
Att vi öppnar en ”sida” som läses av presidiet där KF- ledamöterna kan skriva in sina förslag.

Kommunfullmäktige har i beslut, den 24 februari 2020 § 23, remitterat motionen till 
kommunstyrelsen för yttrande.

Kommunledningskontorets yttrande:
I kommunens vision strävar vi efter att vara proffs på service vilket innebär bl a att: 
Medborgaren, företagaren och besökaren kan utföra sina ärenden när som helst på dygnet. Det 
innebär att vårt arbete präglas av nyfikenhet och lyhördhet inför de olika behoven.

I Timrå kommun arbetar vi ständigt med tydliga förbättringar. Redan 2010 ingick Timrå ett 
samarbete med andra kommuner i samverkan kring utveckling av e-tjänster. (Elektroniska tjänster 
eller e-Tjänster är tjänster som produceras och konsumeras i ett elektroniskt verktyg). I dagsläget har 
vi ca 55 e-tjänster som vi kan nyttja på vår hemsida, och dessa ökar fortlöpande. Däribland finns e-
tjänst kopplad till medborgarförslag, lämna förslag eller synpunkter mm. 

Att upprätta en e-tjänst skulle vara ett enkelt och effektivt sätt för förtroendevalda att skriva och 
upprätta motioner och skulle kunna vara ett alternativ till analoga motioner. E-tjänstverktyget skulle 
underlätta för motionären då hen skriver in förslaget i motionen direkt på Timrå kommuns hemsida 
och identifierar sig via Bank-Id. Motionerna som upprättas och inkommer till Timrå kommun 
behandlas redan nu alltid av kommunfullmäktiges presidium och därefter behandlas motionen på 
det närmast nästkommande kommunfullmäktige sammanträde, vilket motionären föreslår i sin 
motion. 

Det finns en stor samhällsnytta/medborgarnytta och flera fördelar när man använder våra e-tjänster 
jämfört med att använda pappersblanketter. Genom att använda kommunens e-tjänster innebär det 
förbättrad tillgänglighet, enklare och smidigare, snabbare hantering, man sparar tid, slipper 
begränsade öppettider och långa telefonköer. 
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Verksamhetsmässigt skulle detta förfarande med en e-tjänst kopplat till motioner effektiviseras då 
hanteringen av papper minskar, det förefaller sig då även bli kostnadseffektivt. 

Laglighetsmässigt finns inget hinder i att upprätta en sådan e-tjänst då motionären identifierar sig via 
Bank-Id. Det ligger även i linje med projektet Timrå i framkant med obrutna flöden som pågår 
mellan år 2019-2021, där kommunen digitaliserar samtliga dokument/handlingar som går att 
digitalisera laglighetsmässigt.

Kommunledningskontoret föreslår att bygga en e-tjänst att använda till att skriva och upprätta 
motioner och föreslår bifall till motionen. 

Beslutsunderlag
Motion 
Vision 2025

Protokollsutdrag till
Kommunfullmäktige 
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